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EXERCICETI (4.25points)

Le document suivant montre quelques organites observés au microscope €lectronique

1- complétez le tableau suivant

1 2 3 4
nom de
I’organite
he dle
LT 2
2- Déterminer lequel des organites n’appartenant pas a la cellule Vegetale et e e e are e eras

EXERCICE IT (4.75points)

Les deux figures, ci-dessous, représentent deux caryotypes humains.
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Caryotype A Caryotype B
1- Rappelez la définition dU CArYOTYPE .......ooueeiiriiiiiiiiriieieeer ettt sttt st
2-Précisez 4 quelle phase sont photographiés les chromoSOMes d’U CATYOTYPE w.......ovrrooeee
JUSHITIEZ VOIIE TEPOMISE ....vvveenirieeiiieeiiieeeieeeeiteeetteeeteeesateeessteeensaeeensaeeasseeessaeanssaesnseeensseesnsseesnssessnseesnsseennes
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3- En se basant sur les deux figures , complétez le paragraphe suivant

Le caryotype humain comporte ........ =eeveeenns chromosomes groupés par............c.ccceeeueene. de
........................................ La distinction entre le sexe masculin et le sexe féminin se fait grace

AUNE PAITE dE .ooovvieniiieiieiieeeeeee e 0] | TSR qui sont de type ........cceuee.e. chez
I’homme , et .....ccccvveennennnne chez la femme , les autres chromosomes identiques chez les deux sexes
sont appelés des ........oevveriineniiniinennnn.

EXERCICE ITT (6.5points)
A-

La figure ci-dessous représente d’une fagon tres schématique une étapes de la vie d’une cellule

2-Le document d’apres représente une étape de la mitose de la méme cellule . Schématisez le reste des
chromosomes

3- Précisez de quelle mitose il s’agit ? justifiez

7. e
) r'l \.\ 4- Ecrivez la formule chromosomique de la cellule mere et celle d’une
i r! | 1' 1 | cellule fille a la fin de mitose
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La courbe suivante représente I’évolution de la quantité d’ADN d’une cellule 2n=4d’un animal au cours
des cycles successifs

A Muasse ' AN d une cellule (pg)
A B E F
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1- Définissez un cycle cellulaire

2- Délimitez sur la courbe un cycle complet , et repérez les différents phases de ce cycle

3- Schématisez * a- [’aspect probable d’un chromosome au point E .....cccceeverccercences

*b- 1’aspect probable d’une cellule entre les deux points F et G

EXERCICE IV : (4.5points )

soit I’expérience suivante

1- Analysez le document

embryon de souris AMbyon B SOUTIS | oot e e e et e te e e e et e ean e et e enneenneeneannenns
au Stade 8 cellu{es au Stade B CEIIUIES ------------------------------------------------------------------------------------
dont las parents dont les parents
sont des souris sont 85 SOURIS | 7w s
blanches noirea ....................................................................................

lonweloppe de P ama\ e
chague embryon [ BT B Nl e e e e rer e e e e eaaeaaanan
est aliminée par

I‘ac“cn d‘una ------------------------------------------------------------------------------------
Protéase Nmaoe® e e
s 2- Expliquer pourquoi le souriceau ne peut pas avoir
‘wa‘, des informations génétiques de sa mere porteuse ?
les embryons, placés clte 4 B e

ehte & 37°C, fusionnent

b|aS'lDCYSTB ....................................................................................

o dovaloppement des embryons s S
AR o (sRITERe ) T 3- Quelle conclusion peut-on tirer de cette

jusqu'au stade blastocyste expérience ?

|'emhrygn ast alors imp]amé ....................................................................................
dans une souris qui sert
de « mére porteuse »

D'aprés o La callule »
Flarnmarion Ed.

un trées bon travail
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